

# 安阳市政府考察团来我市考察 信阳国际家居产业小镇规划建设情况

本报讯(记者 程成)1月5日下午,安阳市常委、常务副市长王新伟带领安阳市政府考察团来到我市,就信阳国际家居产业小镇规划建设情况进行实地考察。市委常委、常务副市长冯鸣与安阳市政府考察团成员就信阳国际家居产业小镇规划建设情况进行了深入交流、座谈。

冯鸣指出,信阳国际家居产业小镇是信阳根据全省产业集聚区发展要求,在认真分析国内外产业转移趋势,我国家居产业发展现状和信阳自身优势的基础上,积极承接家居产业集团转移,通过实施集团化、体系化引

# 强化责任 整体推进 环境面貌发生新变化

## ——市中心城区市场巡礼系列报道之二

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲

“以前网上经常有这么一句话,‘女人,如果你不努力,就会有逛不完的菜市场……’好像逛菜市场是一件很丢人的事。我想可能是因为以前的菜市场总是给人一种烂菜叶满地、蚊蝇滋生的印象吧。可是现在我就很喜欢逛菜市场,这里的蔬菜新鲜、品种丰富,而且农贸市场的环境卫生。”

“创建国家卫生城市的成功经验表明,凡是通过了的城市他们都是用扫帚扫出来的,拖把拖出来的,水洗洗出来的。对于农贸市场来说,要保持优美整洁的环境更是如此。”谈及创卫以来农贸市场环境面貌的变化,市场发展中心的负责人告诉记者。

参与到市场日常保洁工作中,管理所为市场的80个自卖户每户摊位配备了1个垃圾桶。整个自卖区还配备了12个带盖的环卫垃圾桶,在每天做好日常保洁的基础上,每周一、周三、周五进行一次大扫除,用高压水枪对市场地面进行冲洗,再用拖把将地面拖干净,从而保障了日常的环境卫生。

“创建国家卫生城市的成功经验表明,凡是通过了的城市他们都是用扫帚扫出来的,拖把拖出来的,水洗洗出来的。对于农贸市场来说,要保持优美整洁的环境更是如此。”谈及创卫以来农贸市场环境面貌的变化,市场发展中心的负责人告诉记者。

比较粗放、松散,现在,市场发展中心对市场中存在的薄弱环节和各类问题逐项加以整改,使市场规范管理实现常态化。在具备条件的市场,采取市场化运作模式,让专业保洁公司进入市场保洁,实行监管与作业相分离,做到责任到人,分工明确,市场环境有了质的提升。同时,加大卫生扫除力度,每周一、周三、周五卫生大扫除,所有的市场管理人员每人配一把扫帚,一个灰斗,在自己责任区内见脏就扫,见去就管,做到垃圾袋装化、桶装化、箱装化,随产随清,日产日清。此外,还为每个经营户配备垃圾桶、垃圾袋,做到蔬菜入筐,垃圾入袋,市场内每20平方米配备2个带盖垃圾桶,保证垃圾不落地,垃圾池每次清运后撒白



灰消杀。市场冲洗也形成常态化运作模式,市场发展中心购置便捷式高压冲洗车8台,各市场每周冲洗市场不少于2次,高峰时期每天冲洗,对市场内的公厕进行定期清洗,使公厕无异味、无蚊蝇。

记者采访中发现,为了更好地维护市场秩序与环境,各农贸市场负责人也结合本市场具体情况,创新管理方法。在龙江路街道办事处农贸市场,记者看到市场的墙上除了各种创卫知识、经营规范外,还张贴着文明经营户的相关资料。据平桥区龙江路街道办事处农贸市场

负责人陶志勇介绍,该市场共有74户经营户,每月都会评选月度文明商户,每年评选一次年度文明商户,进行相关奖励。除此之外,每16个商户还选出1个组长,监督日常的卫生保洁、商品摆放等。

“过去市场进去一身水,出来一脚泥,现在的农贸市场可以用干净、整洁、灯明、墙净8个字来形容。”五星农贸市场里售卖蔬菜的商户郭大姐也称赞道。

压题图片:宽敞干净整洁的平桥区龙江路街道办事处农贸市场。本报记者 赵锐 摄

# 我市召开中心城区自来水价格改革调整听证会

本报讯(记者 赵锐 见习记者 丁桂玲)1月6日,受河南省发改委委托,我市召开了中心城区自来水价格改革调整听证会。

此次自来水价格改革调整共设立两套方案。方案一:居民用水价格第一阶梯由1.70元/立方米调整为2.00元/立方米,第二阶梯由2.20元/立方米调整为3.00元/立方米,第三阶梯6.00元/立方米。三级阶梯价差1:1.5:3,非居民用水由2.50元/立方米上调至3.50元/立方米,特种行业用水由每立方米6.50元上调至每立方米9.00元。综合上调0.57元/立方米,幅度25.74%。方案二:居民用水价格第一阶梯由1.70元/立方米调整为2.10元/立方米,第二阶梯由2.20元/立方米调整为3.15元/立方米,第三阶梯6.30元/立方米。三级阶梯价差1:1.5:3,非居民用水由2.50元/立方米上调至3.50元/立方米,特种行业用水由每立



“幸亏遇到了这么好的大夫,我女儿的胳膊一下就接上了。”一位年轻的妈妈感慨道。昨日,记者在市中医院颈肩腰腿病专科偶遇了这样一对母女。原来,这位刚满4岁小女孩的桡骨小头半脱位,主治医师王雪枫凭借多年的高超临床经验,轻轻地一扭就让小女孩脱臼的胳膊复了位。

本报记者 黄颖 摄

# 潢川县志愿服务暖人心

(上接01版)由圣光集团、裕丰粮业等十余家爱心企业组成的关爱道德模范志愿服务队,帮扶感动折豫两省的全国五好文明家庭张树国夫妇,帮助荣登“中国好人榜”胡阳海、黄春刚解决医疗费用……

潢川县还积极营造礼遇志愿者的氛围,探索建立志愿服务激励褒奖机制,对推荐评选出来的“优秀志愿者”给予表彰,对优

秀志愿者在评优评先、入党提拔、职称评定等方面优先考虑。同时,鼓励支持叶榭、刘德兵、王少林等民间爱心人士设立绿色环保、金扫帚、慈善公益等草根奖项,奖励民间小爱大善。

如今,潢川城乡志愿服务活动蓬勃开展,传递人间温暖,弘扬社会新风,赢得了社会各界人士的广泛赞誉,为经济社会发展凝聚了强大的正能量。

# 《河南新闻阅评》点赞出山店水库连续报道

(上接01版)还在(导流明渠)工程开工建设当天,隆重推出了《盛世治淮 旷世壮举——出山店水库(导流明渠)工程开工建设特刊》,其中,《信阳日报》出版4个特刊版:公益广告、前世今生、移民生活和未来展望;《信阳晚报》出版8个特刊版:视图、历史回眸、规划设计、移民安置、文物古迹、防洪安澜、功能意义、生态变迁。这组特刊,站位高,立意远,影响大,给人留下了深刻的印象。

《阅评》指出,信阳日报社各媒体的这组连续报道,通过极具现场感和冲击力的图片,摄影记者“传达”了他们多次深入库区村落,寻找、捕捉的一个个催人泪下的故事;文字记者用现场直击的形式,饱满激情地记录、再现了移民的生产生活和情感诉求,展示了移民既盼早搬新家又难舍故土的复杂情感,探寻了出山店水库一路走来的波折和历史,解析了水库建成后显著的经济效益、社会效益、生态效益、文化效益和

# 罗山县人社局着力推进服务企业工作

本报讯(曾庆峰 李冬琳)去年以来,罗山县人力资源和社会保障局立足部门职能,不断加大为企业服务力度,扎实开展帮扶企业活动,变被动服务为主动服务,助推企业发展。

积极搭建平台,主动开展招工服务。该局召开了“2014年度就业援助月暨企业大型招聘会启动仪式”,县产业集聚区近20家企业提供了涵盖50多个工种的近2000多个岗位,600余名返乡的农民工、大学毕业生、下岗失业人

员、残疾人现场签订了意向性就业协议,为招工和就业提供了沟通平台。在县工业园区、县产业集聚区、各乡镇建立了就业和社会保障平台,目前已录入该县劳动力信息28万余条和27家企业招工信息,为企业招工提供了新的平台。

积极开展培训,提升企业技能水平。该局对县产业集聚区近60家企业负责人做了人力资源和社会保障业务知识培训;根据就业需要和职业技能

标准要求,积极深化职业培训模式改革,推行与就业紧密联系的培训模式,突出就业市场、企业生产岗位及产业发展对后备技能人才的需求开展对接培训,以增强培训的针对性和有效性。

构建和谐劳动关系,维护企业稳定。该局对劳动争议仲裁案件实行“先调解后仲裁”;对劳动举报投诉案件,坚持“先整改后处罚、整改的不处罚”的原则,营造良好的劳动保障法制环境。

# 市安委会对中央省驻信企业实施安全生产绩效考核

本报讯(记者 赵锐)为贯彻落实《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》和《河南省委、省政府关于加强安全生产工作的意见》,促进中央、省驻信企业领导干部切实履行安全生产职责,全面落实企业安全生产主体责任,按照《河南省人民政府安全生产委员会关于开展2014年度中央驻豫企业和省属企业安全生产绩效考核工作的通知》要求,近日,市安委会决定对中央、省驻信企业2014年度履行安全生产职责情况实施绩效考核。

考核采取企业自评和现场考评相结合的方式,通过听取汇报、召开座谈会、重点检查、查阅资料、问卷调查、随机抽查等形式,重点考评企业主要负责人、安全履职情况,企业落实岗位责任、安全教育、教育培训、规章制度、日常管理、现场管理、应急救援、事故处理等情况。绩效考核等级分为优秀、先进、达标、不达标4个等级,考核组按照《考核细则》进行检查,根据综合考核情况确定考评等次,考核结果按要求向社会公布。

中央、省驻信企业要充分认识开展安全生产绩效考核的重要意义,进一步强化责任意识,把安全职责真正落实到日常各项具体工作中,要明确专人负责,认真贯彻执行。

市安委会将以此次的安全生产绩效考核工作为契机,在全市深入开展市属企业的安全生产绩效考核工作,全面落实企业安全生产主体责任,强化企业安全生产基础工作,有效提高企业安全水平,实现我市安全生产形势持续稳定向好发展奠定坚实的基础。



强化红线意识 促进安全发展 信阳市安全生产监督管理局办

# “五大中心” 便民惠民

(上接01版)“五大中心”的建立,对基层党风廉政建设具有重要的推动作用。曹深山说,全市“三资”代理服务中心累计代理农村资金、资产5.4亿元,纠正不合规事项15000多件,拒付不合规资金2600多万元,查处乡村两级违法违纪案件220起,给予党纪处分205人。全市175个乡镇(办事处)都建立了便民服务中心,2352个行政村建立了便民服务站,占总数的83%。全市村务监督中心为村集体增加收入860多万元,审核农村集体资金近2.8亿元,纠正不合理开支2700多万

元。全市175个乡镇的农村基层廉政远程教育中心开展教育培训300多次,累计培训8085人。

“这一组组数据,体现的是全市农村‘五大中心’近两年来为民办事、服务的实效,彰显的是全市纪检监察系统深入推进基层党风廉政建设的信心和决心。”曹深山说。

“好的党风政风,必定焕发出好的社风民风。好的社风民风,必然滋养着更好的党风政风。”曹深山深有感触地说,“农村‘五大中心’,必将营造出基层风清气正的党风政风,让老百姓感受到浓浓春意。”

# 生态新县这一年

(上接01版)做强生态旅游。推进“英雄梦·新县梦”规划设计公益行活动,建设“一城三线”精品旅游线路26个景区景点,不断完善旅游基础设施,提升旅游环境质量,成功创建全省旅游标准化示范县,并被确定为全国第三批旅游标准化试点县。大力发展红色文化游、绿色生态游、古色乡村游。旅游经济现已成为支撑新县经济发展新的增长点。2014年1月至10月份,全县接待游客188.4万人次,旅游相关收入7.49亿元,分别增长18.3%、22.4%。

点面结合,整体推进,将生态文明建设融入所有政策,以整治县城大环境为目标,促进城乡生态文明建设均衡发展。

持续加强矿山、河道治理,坚决遏制乱采滥挖、污染河流行为。严控杉木林、低产林改造项目审批。实行严格的源头保护、损害赔偿和责任追究制度,新建生态林5.4万亩,在整治中保护生态。

完善污水处理、人工湿地、垃圾处理场、垃圾中转站等基础设施,城镇生活垃圾无害化处理率达100%。实施环境连片整治工程,推进雨污分流改造,实现乡镇污水处理设施全覆盖和污水达标排放。

积极开展县乡村生态“三级联创”,全县所有乡镇均被命名为国家级生态乡镇,成功创建国家水土保持生态文明综合治理工程。全国首批、全市唯一的国家绿色能源示范县花落新县。被农业部、国家旅游局确定为全国休闲农业与乡村旅游示范县。成功创建中国景观村落3处,中国传统古村落2处,河南省传统村落14处。

## 生态文明统筹推进

周河西河村,74岁的张孝平正在门口晒太阳。说起村庄的变化,老人很是自豪:“过去,我们村房屋破烂,垃圾胡乱堆放,现在村庄变美了,大伙儿精神也爽了,每天都有不少人来参观。”

实施生态新县建设3年行动计划,以国家生态县建设、农村环境综合整治、村庄建设、产业发展、和谐乡村建设、扶贫开发六大工程为载体,建设一批宜居乡村、特色景观村和休闲农业示范村。目前,该县已投入资金4.5亿元,改造农村危房1.5万户,整修塘堰坝3900处,建设排排水管网3万多米,清理河道6000

# 防范和打击非法集资

1.问:什么是非法集资?  
答:非法集资是指法人、其他组织或者个人,未经有权机关批准,向社会公众募集资金的行为。

2.问:非法集资主要有哪一些基本特征?  
答:(1)未经有关部门依法批准,包括没有批准权限的部门批准的集资以及有审批权限的部门超越权限批准的集资。

(2)承诺在一定期限内给出资人还本付息。还本付息的形式除以货币形式为主外,还包括以实物形式和其他形式。

(3)向社会不特定的对象募集资金,即向社会公众募集资金。

(4)以合法形式掩盖其非法集资的性质。

3.问:非法集资活动对社会有什么危害?  
答:非法集资活动具有很大的社会危害性。一是非法集资使参与者遭受经济损失。非法集资犯罪分子通过欺骗手段聚集资金后,任意挥霍、浪费、转移或者非法占有,参与者很难收回资金,严重者甚至倾家荡产、血本无归。二是非法集资严重干扰正常的经济、金融秩序,极易引发社会风险。三是非法集资容易引发社会不稳定,严重影响社会和谐。非法集资往往集资规模大、人员多,资金兑付比例低,处置难度大,容易引发大量社会治安问题,严重影响社会稳定。

4.问:我国法律在参与非法集资形成的风险及损失承担上是如何规定的?  
答:根据我国法律法规,因参与非法集资活动受到的损失,由参与者自行承担,而所形成的债务和风险,不得转嫁给未参与非法集资活动的国有银行和其他金融机构以及其他任何单位。债权债务清理清退后,有剩余非法财物的,予以没收,就地上缴中央金库。经人民法院执行,集资者仍不能清退集资款的,应由参与者自行承担损失。在取缔非法集资活动的过程中,地方政府只负责组织协调工作。这意味着一旦社会公众参与非法集资,参与者利益不受法律保护。

(未完待续)

打击非法集资,维护群众利益 维护金融稳定,共创和谐社会

李良斌 摄